

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается
с 1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 113 (6240)

СУББОТА, 20 сентября 1986 года

Цена 3 коп.

21 сентября — День работников леса

ЛЕС — народное богатство

XXVII съезд КПСС перед лесным хозяйством поставил задачу улучшить воспроизводство и использование лесных ресурсов, шире внедрять достижения науки и техники, увеличить объемы работ по защитному лесоразведению, усилить контроль за рациональным использованием лесосырьевых ресурсов, а также охрану лесов.

Лесоводы республики стремятся делом ответить на решения партии, изыскивают конкретные пути прумождения лесных богатств. Площадь лесов Башкирии составляет более 6,0 млн. гектаров.

Лесные массивы республики, в основном горные, являясь частью Южного Урала, выполняют исключительно важные водоохранительно-защитные функции. Но, к сожалению, в прошлом, это значение лесов явно недооценивалось, в результате чего серьезно нарушен гидрологический режим, реки заметно обмелели.

Серьезный ущерб сельскому хозяйству республики наносит водная и ветровая эрозия почв. Ни один из агротехнических приемов не в состоянии заменить многообразные функции и мелиоративного влияния защитных лесонасаждений. Между тем вырастить лес, особенно в степных районах, не легко. А волнистый рельеф территории, периодически повторяющиеся засухи и резкое континентальность климата, ливневый характер летних осадков и бурное снеготаяние весной при интенсивной распаханности земель создают благоприятные условия для развития водной и ветровой эрозии почв.

Благодаря созданным лесоводами защитным насаждениям, прекратились полностью первые бури, неизвестные сельскому хозяйству огромный ущерб. На сегодняшний день создано и работает на урожай 91 тысяча гектаров защитных насаждений, в том числе 51 тысяча гектаров полезащитных лесных полос.

Лесоводы ведут целенаправленную работу по охране и защите «зеленого» друга. Леса нашей республики изобилуют разнообразными плодами, ягодами, грибами; медоносными и лекарственными растениями. Одна из задач их — комплексное освоение и рациональное использование. Сейчас организовано 8 заготовок лекарственных растений, два из них расположены в лесах.

Решением Совета Министров Башкирской АССР 114 памятников природы республики объявлены охраняемыми, из них 30 являются ценностями наследиями.

В результате самоотверженного труда тружеников леса, в весенний период выполнен годовой план посадки леса. Перевыполнен план 1 полугодия по производству товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

Недавно Совет Министров республики утвердил основные направления развития лесного хозяйства на двенадцатую пятилетку на базе использования резервов производства и ускорения научно-технического прогресса.

Предстоит немало сделать по механизации лесостановительных и лесохозяйственных работ, внедрению в производство передовых технологий, увеличению объемов использования крупномерных саженцев, интенсивному выращиванию посадочного материала в питомниках и широкому применению химических средств.

С хорошими показателями встречает свой профессиональный праздник — День работников леса — коллектива Хайбуллинского лесхоза, который успешно выполнил план 1 полугодия текущего года. Работниками лесхоза района осуществляется уход за лесом площадью в 900 га.

Заложено лесных культур в лесу — 380 га, создано лесозащитных полос на землях колхозов и совхозов района — 140 га, проведены работы по уходу за государственной лесной полосой «Ишбуляк — Калинин», протяженностью по нашему району в 132 километра.

Успехи тружеников леса, их самоотверженный труд являются практическим ответом на решения партии и правительства, выдвинувшие стратегию ускорения на всех участках работы.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Об ударном декаднике

Бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета отмечают, что несмотря на завершение уборки зерновых и сельскохозяйственных культур в большинстве колхозов и совхозов района вспашка зяби и рыхление паров идет неудовлетворительно. Крайне низкая выработка пахотных тракторов в колхозах «Красное знамя» (председатель Ф. Кульсинбаев, ГЛ, агроном Р. Кудашев, гл. инженер Н. Байрамгулов), имени Салавата (Ш. Крымпужин, М. Миннишев, В. Ишкильдин), Матраевском (А. Салаватов, В. Рахметов, В. Шевченко), Таналыкском (З. Халилов, И. Норец, Р. Хасанов), Акъярском (З. Искужин, С. Канпов, М. Трофимов) совхозах.

Во многих хозяйствах пахотные агрегаты не укомплектованы механизаторами для двухсменной работы, неудовлетворительно организовано техническое обслуживание работающей техники, не оказывается достаточная помощь в ремонте и обеспечении запасными частями, горюче-смазочными материалами, не организовано действенное со-

циалистическое соревнование среди механизаторов за достижение высоких показателей на вспашке зяби и рыхлении чистых паров.

В целях ускорения работ по завершению вспашки зяби и рыхления чистых паров бюро райкома КПСС и исполком райсовета постановили:

Объявить в районе ударный декадник с 20 по 30 сентября 1986 года по завершению вспашки зяби и рыхления чистых паров.

Связали совет РАПО, секретарей партийных организаций, руководителей и специалистов колхозов и совхозов организовать высокопроизводительное использование пахотных агрегатов в две смены, ежедневно подводить итоги работы, развернуть действенное социалистическое соревнование среди механизаторов, занятых на выполнении этой работы, умело применять меры морального и материального поощрения передовиков производства.

Редакции районной газеты шире освещать ход выполнения декадного задания.

ЗАГОТОВКА ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ на 16 сентября

Первая Графа — хозяйства, вторая — продажа Государству мяса, третья — молока (в процентах к плану 9 месяцев), четвертая — шерсти (в процентах к годовому плану).

Колхозы:

имени Фрунзе	54	99	82
Новый путь	69	104	64
Кр. доброволец	96	98	108
имени Калинина	106	95	—
Красное знамя	89	99	84
имени Ленина	70	112	75
Сакмар	50	106	—
имени Салавата	71	112	—

Совхозы:

Акъярский	69	96	59
Таналыкский	32	97	80
Хайбуллинский	59	102	75
Маканский	83	101	86
Матраевский	87	103	129
Степной	66	95	—
По району:	70	101	80

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 4 октября на понедельник 6 октября 1986 г. Считать субботу 11 октября 1986 г. рабочим днем.

Не использованный рабочими и служащими день отдыха 11 октября 1986 г. присоединяется к их ежегодному отпуску, с оплатой в том же порядке, как оплачиваются дни отпуска.

ЗАЛОГ УСПЕХА

Неплохо в текущем году обеспечили общественный скот нормальным поддобытием колхоз «Красный доброволец». Зимовка скота ожидается сытна. В доставке заготовлены зернофураж, солома, сено. А недавно в колхозе завершили закладку зеленой массы на силос.

Этот основной корм для скота заложен в обеих бригадах колхоза. В Федоровской бригаде выра-

ДОСКА ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и механизаторов на вспашке зяби за первую декаду сентября, бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и бюро райкома ВЛКСМ, отметили положительную работу на вспашке зяби колхозов имени Калинина, «Сакмар», выполнившие планы подъема зяби соответственно на 76 и 64 процента.

Однако было также отмечено, что не используются все возможности в колхозах «Красное знамя», «Красный доброволец» и совхозе «Матраевский». План подъема зяби ими выполнен соответственно только на 21, 23 и 28 процентов.

На Доску почета районной газеты «Знамя труда» занесены трактористы-механизаторы, значительно перевыполнившие декадные нормы на вспашке зяби:

Демин П. Б.—тракторист-механизатор Таналыкского совхоза, выполнивший декадную норму на 206 процентов.

Рахмангулов Д. Т.—тракторист-механизатор совхоза «Матраевский» — на 197 процентов.

Баймурзин Т. З.—тракторист-механизатор колхоза имени Калинина — на 169 процентов.

Артемьев П. Е.—тракторист-механизатор колхоза «Красный доброволец» — на 165 процентов.

Щербаков А. Е.—тракторист-механизатор колхоза «Красный доброволец» — на 165 процентов.

Байжиган Р. З.—тракторист-механизатор совхоза «Акъярский» — на 158 процентов.

Мамбетов Р. Б.—тракторист-механизатор совхоза «Маканский» — на 158 процентов.

Исяянов М. Н.—тракторист-механизатор совхоза «Матраевский» — на 152 процента.

Кулик П. В.—тракторист-механизатор совхоза «Маканский» — на 146 процентов.

Рымов К. Н.—тракторист-механизатор колхоза имени Калинина — на 140 процентов.

Толстопузкий Е. И.—тракторист-механизатор совхоза «Матраевский» — на 136 процентов.

Демин В. И.—тракторист-механизатор совхоза «Таналыкский» — на 137 процентов.

Доленко В. И.—тракторист-механизатор совхоза «Хайбуллинский» — на 130 процентов.

Жаворонков В. А.—тракторист-механизатор совхоза «Акъярский» — на 124 процента.

ПО ДВЕ НОРМЫ

Остались позади горячие страдальные дни, но не смолкает на полях Центрального отделения Матраевского совхоза гул тракторов. В хозяйстве усиленно готовят хороший фундамент под урожай будущего года: идет подъем зяби.

Более 40 лет прослужил профессия механизатора Тимаков Дмитрий Николаевич. Умный, добросовестный работник, человек большого жизненного опыта сегодня возглавляет

сторожевую смену.

На СНИМКЕ: идет обработка полей.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

культуры. В составе звена еще два человека: сын Е. С. Павлова Олег и механизатор Виктор Степанов. Средняя урожайность зеленой массы подсолнечника составила по 133,5 центнера с гектара. А всего звоном заготовлено 66784 центнера этого ценного корма.

Прочная кормовая база — залог получения в зимний период высокой продукции животноводства.

Б. АЛИБАЕВ,
секретарь парторганизации,

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 8 (133)

НЕТРУДОВЫЕ ДОХОДЫ

Нарушение социальной справедливости, выраженное в отступлении от основного принципа социализма: «от каждого — по способностям, каждому — по труду», ослабление государственного и общественного контроля за мерой труда и мерой потребления является уродливым наследием прошлого.

Есть еще случаи, когда отдельные лица похищают трудовые доходы, занимаются хищениями, спекуляцией, взяточничеством, другими видами незаконной деятельности. Некоторые лица используют в целях наживы принадлежащие государству машины и механизмы, транспортные средства, жилую площадь, топливо, сырье, электроэнергию и так далее.

Районный народный суд рассмотрел дело Алхазурова А. С. жителя Чечено-Ингушской АССР. Он часто в последние годы приезжал на заработки в наш район. Узнав, что в районе на сепараторы повышенный спрос, он решил на этом поживиться. В 1985 году приезд он пять сепараторов «Сла-

имущественного ущерба, причиненного преступлением предприятиям, учреждениям организациям, нарушающие правила пользования энергией или газом в быту, нарушение порядка приобретения строительных материалов, уклонение от подачи декларации о доходах, продажа гражданам вина домашней выработки, не относящегося к крепким спиртным напиткам, засоры игровые, предусматриваются штрафы до 50 рублей.

Впервые будет применена форма государственного контроля за доходами населения, а также представление декларации об источниках доходов граждан, совершающих сделки на сумму 10 тысяч, а также строящие жилой дом (дачу) стоимостью свыше 20 тысяч рублей.

Одной из форм борьбы с нетрудовыми доходами является введение в трудовое законодательство самостоительного основания увольнения «несучих» по инициативе администрации.

С. ЗАЙНУЛЛИНА,
адвокат по обслуживанию колхозов.

Зайтуна Мамбетова в течение 15 лет бесменно избирается депутатом сельского Совета, трудится оператором машинного доения на Ильинской ферме колхоза «Новый путь». Более 20 лет

Кроме *дружеских*,
3. Мамбетова выполня-
ет большую обществен-
ную работу. Она избра-
на членом райкома КПСС,
председателем профкома
молочно-товарной фер-
мы, членом поста народ-
ного контроля бригады.

В группе Зантын 19 коров, в последнее время она занимает одно из первых мест в колхозе по надою молока. В эти дни ежедневно выделяет от каждой за-крепленной за ней коро- вы до 10—11 килограм- мов.

НА СНИМКЕ: депутат, оператор машинного доения коров Зайтуна Мамбетова.

Фото В. УСМАНОВА



Консультация специалиста **Женщинам, имеющим 2 и более детей**

Много забот проявляют наша партия и правительство о повышении благосостояния трудящихся. Одной из них является предоставление дополнительного отпуска работающим женщинам, предусмотренное Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 22 января 1981 года.

Ежегодный дополнительный трехдневный оплачиваемый отпуск предоставляется работающим женщинам, имеющим 2 и более детей в возрасте до 12 лет, начиная с 1981 года независимо от места работы и отрасли народного хозяйства. Такой отпуск предоставляется работающим женщинам и зам. как правило, одновременно с ежегодным (основным) отпуском. По желанию женщины: указанный отпуск может предоставляться и в любое другое, удобное для нее время. В год достижения ребенком 12-летнего возраста указанный дополнительный отпуск предоставляется женщине независимо от того, когда ребенку исполнилось 12 лет.

иается 12 лет, до ухода женщины в ежегодный отпуск или после окончания этого отпуска.

щим 2 и более детей в возрасте до 12 лет и пользующимся ежегодно услугами социального центра.

годным отпуском общей продолжительностью 15 рабочих дней, дополнительный трехдневный оплачиваемый отпуск предоставляется сверх 15-дневного отпуска. Данный дополнительный отпуск суммируется с другими дополнительными отпусками (в связи с предыдущим

условиями труда, за продолжительный стаж работы на одном предприятии, за ненормированный рабочий день и др.). При этом общая продолжительность отпуска работников, пользующихся дополнительным трехдневным отпуском, не должна превышать 28 календарных дней, включая выходные дни, приходящиеся на от-

Женщинам, имеющим 2 и более детей в возрасте до 12 лет, предоставлено право на дополнительный отпуск по уходу за детьми без сохранения заработной платы продолжительностью до 2 недель по согласованию с администрацией в период, когда позволяют производственные условия. Этот отпуск оплачивается из расчета 120 часов в месяц.

При исчислении среднего заработка для оплаты ежегодного отпуска и выплаты (в случае увольнения) компенсации за неиспользованный отпуск временный дополнительный отпуск по уходу за детьми без сохранения заработной платы продолжительностью до 2 недель исключается из числа учитываемых 12 месяцев.

С. ХАСАНОВА,
адвокат по обслужива-
нию колхозов.

НАМ ПИШУТ

Виновные наказаны

В ответе на редакционный материал «С мокрым настроением» от 23 августа 1986 года редакции газеты «Знамя труда» секретарь исполнкома Татыр — Узякского сельсовета

Бюро Х. З. Курбангалиев отвечает, что акты на по-
траву хлебов скотом рас-
сматриваются вовремя.
Так, 26 июня 1986 года
были рассмотрены акты
на потраву пасеков на

Интенсификация, эффективность

Жатва близилась к концу. Последние гектары зерновых полей, возделываемые по интенсивной технологии, доверили убрать передовым комбайнам. Среди них лидеры социалистического соревнования С. Карсанов и И. Ильбаков. На первой пониженней скорости идут их комбайны. Тяжело поддаются валки обмолоту. Порой комбайнерам приходится останавливать свои машины, подбивать валок вилами: не захватывает его полностью жатка, до того он широк.

В среднем по 33 центнера зерна с каждого гектара дали интенсивные поля, а эти последние 100 гектаров, засеянные сортом пшеницы «Саратовская-36» из 400 в Ивановской бригаде, которые дебютируют механизаторы, после контрольного обмолота показали — 38 центнеров зерна с гектара.

В целом по колхозу имени Ленина урожайность зерновых полей составила 31,7 центнера зерна с каждого гектара, всего собрано 170000 центнеров — урожай небывалый в истории колхоза. Успех к земледельцам хозяйства пришел не вдруг и о том, что способствовало ему, мы попросили рассказать главного агронома колхоза М. И. БУСАЛАЕВА.

Чтобы получить такой хлеб мы начали с разработки в 1983 году научно-исследованной системы земледелия, где было предусмотрено получение интенсивных урожаев в засушливые годы по 16—20 центнеров зерна с гектара и благоприятные по 30—35. Система эта предусматривала комплекс агротехнических мероприятий. В частности были пересмотрены севообороты, основной упор сделан на применение минеральных удобрений, предусмотрено проведение всех агротехнических операций в оптимальные сроки. Немалую роль в получении хорошего урожая сыграло то, что агрономической службе была представлена большая самостоятельность в вопросах, что, где и когда сеять и т. д., а это, пожалуй, главное.

Уборка прошлого засушливого года и ныне шла благоприятного, позволила с каждого гектара зерновых получить соответственно по 19 и 31,7 центнера зерна. Это убедительное доказательство того, что выбранная система оправдывает себя. Нынешний успех, безусловно, радует нас, но дался он нелегко. Если подробнее о том, что ему способствовало, то следует сказать, во-первых, о подборе сортов зерновых культур интенсивного типа, отвечающих нашим условиям. Например, яровая пшеница «Юнион» созревает на 7—8 дней раньше других сортов, что немаловажно для нас, ведь в нашей подлесной зоне весенне-полевые работы начинаются значительно позже, чем в степных хозяйствах.

Во-вторых, — ранняя вспашка зяби и пары. На 60 процентах пахотных земель зяба была поднята в августе. Обработка

паров проводим все лето, а осенью рыхлим их плоскорезами. Прибавка с каждого гектара паровых полей составила в прошлом году 6 центнеров зерна.

В-третьих, большое внимание было удалено качеству семян. 80 процентов их было доведено до требований 1 и 2 классов. В четвертых, это система применения минеральных удобрений. 70 процентов фосфорных удобрений, необходимых для получения запланированного урожая, было внесено в почву осенью прошлого года под вспашку зяби. Такой работой мы занимаемся уже на протяжении трех лет. Остальное количество удобрений было внесено в рядки во время сева.

В пятых, большую прибавку к урожаю позволила получить интенсивная технология. Все агротехнические мероприятия, предусмотренные технологией, были проведены в оптимальные сроки. Результат налицо. В Акташевской бригаде интенсивное поле в 400 гектаров дало по 30,3 центнера зерна на круг. В Ивановской бригаде — одно интенсивное поле в 200 га показало 33 центнера, а второе так же площадью — 34 центнера зерна с каждого гектара. Такие результаты еще раз доказывают, что заниматься интенсивной технологией возделывания зерновых жизненно необходимо. Только проводить все работы нужно в комплексе.

Разумеется все это делают люди. Их работа

Беседу вели
В. АБДРАХМАНОВ.

годовиков. Для осеменения этих отар нужно использовать высококачественных баранов-производителей.

Подготовка сацематок заключается в своевременном отъеме от них ягнят и повышение упитанности до задойской. Для улучшения породных и про-

тиводействия маток, так как она связана с повышенной оплодотворимостью животных в благоприятное время для осеменения. Ягната зимнего периода бывают крепче, лучше осваивают зеленый корм, хорошо поедают подкормку из концентрата. При первой стричке

Следует заметить, что интенсивная технология из наших полей приживалась легко. Очень трудно было убедить многих механизаторов работать по-новому. Взять хотя бы такой пример. По технологии предусмотрено минеральные удобрения вносить локально-ленточным способом зерновыми сеялками. Колхозники к этому делу вначале относились с недоверием. Предлагали даже вносить



Фото В. УСМАНОВА.

Подводя итоги жатвы

Намечая в начале года высокие рубежи, хлеборобы Таналыкского совхоза задумывались о возможностях в достижении целей.

Весенние полевые работы были проведены в короткие сроки с высоким качеством. Привезли обработку и подкормку посевов. Всходы радовали.

И вот уборка зерновых показала, кто и как старался, как выполнял агротехнические приемы. Урожайность отличается пестростой в отделениях от 11 до 25,3 ц. с гектара. Самый высокий урожай 25,3 центнера в среднем на круг получили хлеборобы Бакаловской фермы. На полях Савельевской

фермы пшеница, возделываемая по интенсивной технологии, дала по 26,8 центнера. В среднем по совхозу получили прибавку с каждого гектара площади по 4 и более центнера зерна с полей по интенсивной технологии.

В целом средняя урожайность составила 19,3 центнера. Это позволило совхозу засыпать в государственные закрома 122000 центнеров хлеба. В том числе продано 90 тысяч центнеров сильной пшеницы.

Удалось собрать все выращенное, для чего были задействованы основные рячаги. Жатва хлебов позади. Она успешно проведена благодаря самоотвержен-

ному труду батыров по уборке, таких как И. С. Абдульманов, В. Н. Чабанов, Р. Р. Хуснутдинов, А. К. Динмухаметов, В. Г. Никитин, К. Я. Рахмангулов, Гирфана и Ильдара Байпушкиевых и многих других.

На токах переработано более 200 тысяч центнеров зерна. Засыпано 31300 центнеров очищенных семян. Заслуживают похвалы за организацию работы на зернотоках заведующие Н. Ф. Чебанов и В. П. Негров.

Подводя итоги, приятно сознавать, что напряженный труд, внесенный коллективом, способствует выполнению Продовольственной программы страны.

И. НОРЕЦ,
главный агроном совхоза.

Люди нашего села

Все у нее спорится

Закончив среднюю школу, Фирдаус Изникова осталась работать в родном Хайбуллинском совхозе. В их числе Б. Спиридонов, С. Власов, П. Скоблев, О. Якибаев и многие другие. Большая нагрузка легла на работников зернотока. Домохозяйки, работники детсада, школы, управления, больницы, ученики с честью справились с возложенной на них задачей. В закрома государства отправлено более 11 тысяч тонн хлеба, в том числе 2000 тонн сильной пшеницы.

вести в порядок зал, где питались рабочие, всюду успевала.

А прошлой зимой, когда потребовалась ее помощь, девушка вновь вернулась на ферму. А затем в третьей бригаде на летнем стане вновь стала работать поваром. Только солнце поднялось, а Фирдаус уже хлопочет у плиты. И кто бы ни пробовал ее обеды, будь то дядки, будь то механизаторы, в то и из администрации совхоза, все довольны и сыта остаются. Понимает Фирдаус, что вкусно приготовить и накормить тружеников —

это тоже важный вклад в общее дело. И настроение иное, да и работа спорится после сытно о обеда.

А неутомимая Ф. Изникова уже загорелась иным. Решила учиться дальше и поступила в торговый техникум. Будет со временем работником торговли.

Вот так и живет этот неутомимый человек. И общественную работу успевает делать комсомолка и готова быть там, где совхозу требуются ее умелые руки.

З. ИТБАЕВ,
селькор.

Советы специалиста

Главной задачей разведения тонкорунных овец в колхозах и совхозах является увеличение производства высококачественной шерсти и баранины. Одним из основных путей решения этой задачи — селекционно-племенная работа, направленная на повышение продуктивности и, прежде всего, увеличение настрига шерсти с каждой овцы.

Племенная работа в овцеводстве должна быть направлена на получение высокопродуктивных с крупной живой массой и величиной животных, на создание в каждом хозяйстве выработанного по типу, продуктивности и другим хозяйствственно-полезным качествам скота.

В системе мер по улучшению племенной работы в районе много внимания уделяется вопросам воспроизводства стада и

плодовитости маток, так как она связана с повышенной оплодотворимостью животных в благоприятное время для осеменения.

Ягната зимнего периода бывают крепче, лучше осваивают зеленый корм, хорошо поедают подкормку из концентрата. При первой стричке

плодовитости маток, так как она связана с повышенной оплодотворимостью животных в благоприятное время для осеменения. Ягната зимнего периода бывают крепче, лучше осваивают зеленый корм, хорошо поедают подкормку из концентрата.

Всего в хозяйствах района сейчас работает 13 пуштук по осеменению овцематок. Однако, нужно отметить, что зооветспециалисты хозяйств не уделяют должного внимания искусственноому осеменению маточного поголовья овец, не хватает сейчас кадровых технологов-семенаторов, нет оборудованных пунктов искусственного осеменения. Хозяйства имеют возможность готовить специалистов по осеменению при Башкирской школе управ-

ления сельского хозяйства, где техники готовят круглый год, следуют лишь поддающиеся кандидатуры.

С маточным поголовьем овец работают слабо, даже в крупных овцефермах Таналыкского и Меканского совхозов, запущен зоотехнический учет, записи нумерации и другое не ведутся.

В колхозах и совхозах забыли о том, что хорошо наложенная, племенная работа даст возможность значительно улучшить племенные качества животных и резко поднять их продуктивность. Пора за овцеводство браться со всей серьезностью.

Р. КАРИМОВ,
начальник племотдела РАПО.

Улучшить племенное дело

широкого использования элитных баранов-производителей, искусственно осеменению. Также решают роль в совершенствовании стада в селекционной работе. Эту работу нужно провести в течение 30—40 дней. А ягненок маток при этом планировать в зимнее время, что способствует повышению

плодовитости ягнят, получающей больше шерсти, кроме того, при интенсивном откорме и выращивании молодняка можно в возрасте 9—10 месяцев реализовать мясо.

В текущем году, в целях улучшения племенной работы в районе, в районном центре открыт фи-

21 сентября—День работников леса

ЛЕСИ сколько уж скано слов во славу и защиту леса, сколько сложено стихов и песен—и всегда лес остается в народе вечной радостью.

В самом деле, кого не обдаст радостное ощущение, когда перед ним вдруг предстанет изящно-прямая, как свеча, гсна, белостолицкая береза с понижными ветвями, мелколистная липа, отдающая запахом нектара и меда!

Мы любим лес за его красоту, за его клаудовую чистоту воздуха, за то, что он так неземным—нет такой отрасли народного хозяйства, которая прямо или косвенно не была связана с лесом—будь то индустрия, или легкая промышленность.

Труженики нашего коллектива свой профессиональный праздник—День работников леса— встречают хорошими трудовыми показателями. Отрадно то, что лесхоз с каждым годом нарощивает общий объем товарной продукции и сейчас за восемь месяцев текущего года он составляет 263 тысячи рублей, что на 4,7 процента больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. Характерной чертой в работе лесоводов района является то, что сейчас помимо основной деятельности, гораздо больше оказывается помощь сельскому хозяйству. Только в нынешнем году произведено и отпущено товаров из древесины на сумму 280 тысяч рублей, при плане—274000 рублей, при этом отпущено саней 455 ходов, срубов—370 квадратных метров, лопат деревянных—3100 штук, произведено и отпущено для благоустройства сел и деревень штакетника—185 м³, более 1200 кубометров пиломатериала для нужд населения.

Работники леса ведут большую работу по его воспроизводству. Заложено лесных культур 380 гектар, создано лесозащитных полос на землях колхозов и союзов—района—140 гектар, проведены работы по уходу за Государственной лесной полосой «Ишбуляк—Калинино», протяженностью по нашему району—132 километра.

Но это не предел. Курс партии на ускорение социально-экономического развития вызвал у работников лесного хозяйства стремление повышать эффективность и качество всех работ. Если раньше основное усилие коллектива прилагалось на промышленную деятельность, то сейчас считает своей основной задачей—сохранение и приумножение лесных богатств, пополнение лесов и закладку

новых. В этой пятилетке намечено создать их на площади 1700—1900 гектар, ежегодно обновлять леса на площади 350—380 гектар. Особое внимание будет уделяться качеству вновь создаваемых лесов с выявлением форм дерева, ценных не только по темпам роста, а по качеству дре-

вой мастерской Д. Ф. Праведнов и другие.

В повышении производительности труда существенную роль играет переход многих рабочих, цехов на бригадный метод работы, работу на один наряд, которая широко раскрывает новые возможности и способ-

ключок земли—в дело. А другие в погоне за расширением полей—даже убирают родные белостолицкие березы, эти природные живые монументы земли.

Как показывает практика, от этого урожай не возрастает, а урон очевидный, да притом двойной: во-первых, лишаем

ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД ЗЕМЛИ

весины, по его отношению к почве, к воде и т. д.

Сейчас в коллективе разворачивается соревнование среди лесной охраны за присвоение лесным посадкам знака «Лесные культуры отличного качества», «Защитные насаждения отличного качества», «Лучший питомник лесхоза» и т. д.

Успешно выполняют производственные планы

ности каждого члена коллектива.

Такой деловой подход к труду, как организация, укрепление трудовой дисциплины, позволило коллективу успешно выполнить план 1 полугодия текущего года.

В целом очевидны сдвиги в работе, но есть ряд и нерешенных задач. Поскольку лесхоз занимается лесоразведением на полях хозяйств района

поля последней, естественной преграды для ветровой эрозии, ветровых, у людей отняла радость, которая вызывалась видом небольших рощиц на фоне степного ландшафта.

По-видимому, настало время координации всех лесозащитных работ при районном агропромышленном объединении (РАПО). Этую работу нельзя откладывать в долгий



НА СНИМКЕ: рабочие пилорамного цеха лесхоза Н. Т. Землянкин (бригадир), С. Г. Таймасов и Т. К. Булатов.

Фото М. КУСЯКОВА.

многие бригады, цеха, производственные участки лесхоза. Хороших показателей добились коллектива Усертанского лесничества (лесничий И. Я. Арапбаев), Целинного производственного участка (начальник Воробьев В. П.) лесники Мусин Р. Н., Байгукарой И. С., мастера леса—Убеков З. М., Тагиров И. М., Шипков Н. В., станочники П. А. Попова, Г. Т. Матвеева, трактористы М. Н. Исянтаев, В. Долматов, шоферы братья Голомазовы, моторист ремонт-

необходимо значительно улучшить базу питомника по выращиванию посадочного материала как для лесных, так и для степных зон. Кроме того, обеспечить полную сохранность лесных полос, которые на сегодня холодаются районе не охраняются, они гибнут во время обработки полей химикатами, пастьбой скота. А кое-кто считает, что зеленая броня не нужна, есть, мол, другие меры защиты сельскохозяйственных культур. Некоторые хотят обойтись без них под благовидным предлогом—каждый

язик, ибо это чревато последствиями.

В будущем работникам леса предстоит создать лесопарковую зону вокруг поселка Бурый для отдыха трудающихся, а также озеленить берега водных источников в районе.

Нет сомнения в том, что работники лесного хозяйства района успешно справятся с возложенными на них задачами и достигнут новых трудовых успехов.

И. МОРДВИНОВ,
директор Хайбуллинского лесхоза.

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Освобождена от должности

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо от молодежи деревни Акташево. В нем говорилось, что заведующая клубом Гульсум Ахмадеева получает зарплату в двух местах, а работу клуба пускала на самотек.

Письмо было направ-

лено в исполнком Ивановского сельского Совета народных депутатов. Председатель исполнкома сельсовета К. РЯМОВА ответила, что работа клуба проверена комиссией, факты подтверждены, Г. Ахмадеева освобождена от должности заведующей клубом.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

ДИРЕКЦИЯ ГОСКИНО направляет юношей и девушек с 8—10 классным образованием в Белебеевское СПТУ по подготовке киномехаников. Срок обучения 1 год (демобилизованным воинам—6 месяцев).

Учащиеся обеспечиваются форменной одеждой, стипендиями в размере 70—85 рублей в месяц, бесплатным 3-х разовым питанием и жильем.

Обращаться в дирекцию киносети в рабочее время.

Телефоны 2—11—64, 2—12—64.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

К сведению читателей районной газеты

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1987 год.

Подписка принимается во всех отделениях связи, общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях и организациях, колхозах и совхозах.

Подписывайтесь на свою районную газету «ЗНАМЯ ТРУДА».

Подписная цена на год—4 рубля 08 копеек, на 6 месяцев—2 рубля 04 копейки, на 3 месяца—1 рубль 02 копейки, на 1 месяц—34 копейки.

Сибайское среднее

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 24.

на базе треста «Башмедьстрой» продолжает

прием учащихся на 1986—87 учебный год по следующим профессиям: годичным сроком обучения (в возрасте 15 лет и старше, образование 8 классов): каменщик-монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций; электросварщик; столяр (строительный)-плотник; маляр (строительный); штукатур-плиточник-малярник.

Всем принятым на учебу предоставляется бесплатное трехразовое питание и форменное обмундирование. Кроме того выдается заработка плата в размере 50 процентов от суммы выполненного объема практики. Выпускники училища получают диплом о среднем образовании и квалификацию строителя 3—4 разряда. Желающие продолжить учебу направляются в высшие и средние учебные заведения. Принимаются колхозные и совхозные стипендиаты.

Срок обучения 8—10 месяцев (образование среднее, возраст 18 лет и старше):

каменщик-монтажник по монтажам стальных и железобетонных конструкций-электросварщик; маляр (строительный) — штукатур; столяр-станочник; машинист пневмоколесного крана; электрогазосварщик; швея-мотористка; продавец продовольственных товаров; мастер сельского строительства.

Принятый на учебу выдается стипендия в размере 72 рубля, кроме того заработка плата в размере 50 процентов от суммы выполненного объема работ в период прохождения производственной практики. Выпускники училища получают диплом о присвоении квалификации 3—5 разрядов по избранной профессии. При училище имеется блюсторное общежитие, столовая, два спортивных зала, работают спортивные секции, кружки самодеятельности и технического творчества. Проводится обучение на водителя категорий «А» и «Б». Для поступления в училище необходимо предоставить следующие документы: заявление на имя директора, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, характеристику с места учебы, справку о семейном положении, медицинскую справку.

Наш адрес: 453640, БАССР, пр. Горняков, 4, ГПУ № 24. Телефон: 20—75—21—73.

АКЬЯРСКОМУ районному узлу связи срочно требуется линейные электротомонтеры, стационарные электротомонтеры для работы в АТС района Акъяр, населенных пунктов Макаи,

ЗАУРАЛЬСКАЯ межрайонная электросеть предлагает всем абонентам погасить задолженность по оплате за электроэнергию согласно показаний электросчетчиков.

В случае неоплаты прекращается подача электроэнергии. Повторное подключение будет производиться в порядке очередности.

Дирекция, партком, профком и комитет ВЛКСМ Танайского совхоза выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни ветерана войны и труда КУВАТОВА Аллаара Аллабердиновича.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Правление, партком, профком, исполнком сельского Совета и комитет колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование Извиновой Анне Григорьевне, родным и близким в связи с кончиной матери.

БАРАНОВА Александры Ивановны.

Коллектив Подольского торгового предприятия выражает глубокое соболезнование Погореловой Н. М. по поводу смерти ее матери.

ПОГОРЕЛОВОЙ Анны Ивановны.